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FUNCIONES TRIGONOMETRICAS

FUNCIONES
Una funcion de A en B es una relacion Fc AxB que
hace corresponder a cada elemento x<A un unico
elemento y B, denotado por y =F(x)eB.

Dominio:

DomF ={xeA/3yeBay=F(x)}cA

Rango:

RanF={yeB/3xeA/y=F(x)}cB

FUNCIONES BASICAS
Funcion identidad:

%
I:R—>R y=X
X = I(x)=x
DomI=R
Rangl=R — .
Funcién constante: y
A
F(x)=k, keR y=k k>0
DomF =R
RangF =k >

Funcion valor absoluto:

RanF =[0,oo>

Funcién lineal: Yy
F(x)=ax+b, a=0.

DomF =R

RangF =R

Funcion Cuadratica:
F(x)= x?, xeR F

DomF =R
RanF = [0, +o) X

Funcion raiz cuadrada: y

F(x)=+/X, x>0

DomF =0, +oo>
RangF = [0,+oo>

| A

Funcién Periédica:
Sea F una funcion. F es una funciéon periédica si existe
un TeR talque F(x+T)=F(x) paratodo x e DomF.

FUNCIONES TRIGONOMETRICAS
Funcién seno.-
Es la funcién f:R — R definida por f(x)=senx.

El rango de la funcién es [-1;1].

La funcion es simétrica con respecto al origen por lo que
es funcion impar y sen(—x)=—senx.

Es una funcién periddica y su periodo es 2.
A

y = senx

A
1" T
T -
1
Y=ES
g-
v

Funcién coseno.-
Es la funcién f:R — R definida por f(x)=cosx.

El rango de la funcién es [-1;1].

La funcién es simétrica con respecto al eje Y por lo que
es funcion pary cos(—x)=cosx.

Es una funcion periddica y su periodo es 2.
A

,'J-

A+

Funcién tangente.-

Es el conjunto  tan:= {(x,y) eR?/ y=tan x}

Dominio: R —{nn+g/n € Z} y Rango: R

La funcion “tan” es periddica, creciente, impar. T=n
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Funcidén Cotangente.- Es el conjunto
cot = {(x,y) eR?/y =cot x}

Dominio: R —{nn/neZ}

Rango: R
Periodo: T=n
y = cotx
=
‘-2n — X NI >
2 P2 2 :

Funcidén Secante.- Es el conjunto:

sec = {(x y)e R?/y= secx}
Dominio: R — {(Zn + 1)% Ine Z} )

Rango: <—oo ~1]u[1,4%) < secx<-1vsecx =1
Periodo: T=2n

y = secx
< —37[? -t &0 E: I :77'5 >
2(\ 2t 2[\2 ____________

Funcién Cosecante.- Es el conjunto

csC = {(x,y) eR?/y=csc x}
Dominio: R—{nn/neZ}
Rango: <—oo 1] u[1 ,+0) & cscx<-1vesex 1
Periodo: T =2n

N y = CSCX
1
‘—27:’ Br -t 20 I iz 3n 2n’
_________ 2o [’%\ 2 2
v

EJERCICIOS DE CLASE

Si el dominio de la funcién real f definida por.

f(x)= SEN2XFCOS2X R—{(Anﬂ)E /neZ}.
o8 B
sen3x—cscg

Calcule A+B

A)20 B)15 C)30 D)10 E)25

Sean las funciones reales f y g, definidas por
f(x)=3sen2x —1
g(x)=2sen3x +1

Determinar la interseccion del rango de fy el rango
de g.

A) (0,2) B) [-1, 2)
D) (-1.2) E) [-1,2]

C) [-4,-1]

Sea la funcion real F  definida por
F(x) = 2sen®2x + 4sen2x + 4cos>2x % <x<m.

Halle la suma de los numeros enteros que
pertenecen al rango de F.

A)3 B)7 C)2 D) 4 E)5

Dada la funcion real f definida por

f(x)=sen(v4 — X2 )+ cosv/x , halle el dominio de f.

A) [-2,0] B) [-2,2] C) {0,2)

D)(-22)  E)[0.2]

Sea la  funcion real f definida por
f(x)=cosx(cosx—4). Determine el valor de

a? +b2 —ab, si el rango de f es el intervalo [a,b].
A) 49 B) 32 C) 34 D) 36 E) 30

+
Sea la funcion real f definida por f(@:M,
cosx—2

%SXS%. Si el rango de f es [a,b], hallar 15ab.

A) 1 B) C)2 D) 4 E) %

1
2
Si el rango de la funcion real f definida por

f(x)=2—5osc2 (3x+£j, xa<ﬂ2—n}
6 180 9

es [c,d], calcular c+d.

A)-19 B) - 20 C)-18
D) - 21 E)-22
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8.

10.

11.

12.

Si el intervalo (a;b) es el rango de la funcién real f
definida como:

14
sec? Z.cos8x

f(x)=
cos4x —sendx

Halle el valor de: F=+/2(b—a)
A) 4 B) 8

Calcule la suma de los periodos de las siguientes
funciones trigonométricas:

f(x)=3cos(9x+nJ+2;g(x)=cot(—2?X+nj+1.
P R
2 6 3
pd  glm
2 4

Determine el rango de la funcién real f definida por:
f(x) = vosc* 3x — cot? 3x + 3.

A) [=9;+00)
D) [1;+00)

B) [4;+00)
E) [0 ;+00)

C) [~ 4;+0)

Sea la funcién f definida por f(x)= sec? x +csc? x
Determine el complemento de su rango

A) (~e0:4)
D) (~o0:0)

B) (~o:2)
E) (-100;4)

) (~o011)
Halle el rango de la funcién f definida por
f(x)=sec* 4x + tan* 4x + 4

A) (1,400} B) [5,+c0)
D) [2V2,+00) E) (+2,+00)

EJERCICIOS DE EVALUACION

C) [V2,+00)

Determine el dominio de la funcion real f definida por
f(x) = sen3x — cos8x| +/cos3x — 1.

nm 2nw
A) {?/neZ} B) {T/neZ}
C) {nn/neZ) D) {(2n+1)g/neZ}

E) {(2n + 1)% ne Z}

Halle el complemento del dominio de la funcién real
f definida por

2 2

1+ cos“x 1—cos“x
f(x) = -
2 senx cosx

1—2c032x'

A) {%E/nez} B) {%t/nez}
D) {(Zn +1)g/n c Z}

C) {nm/neZ}
E) {%E/n € Z}

El ingreso trimestral en millones de dolares de la
empresa Computer Ctiy se modela por

I(t)=Asen (? + gj +0.455 donde “t” es el tiempo

de trimestre, si al final del quinto trimestre el ingreso
fue 561000 ddlares. Calcule A+ T.
(T es el periodo de la funcién).

A) 4.306 B) 5.106
D)9 E) 10

C) 6.26

Halle la diferencia entre el mayor y el menor numero
entero que pertenece al rango de la funcion real f
definida por

f(x)= 42 cos2x+3, xe <g?’?ﬂ>

A)5 B) 8 C)9
D) 3 E)6

Halle el rango de la funcion real F definida por

_ 4+/senx + m+/cosx

F(x) , T<X<2%

T
3|
T T T
A) {o,§> B) [E,n) C) {o, ﬂ
D)[0. 2]  E) [o, 37"}

Sea T la temperatura de una regién de Lima (en
grados centigrados), definida en término de tiempo t
tal que T(t)=24 cos(at)+10sen(at)+14, calcule la

temperatura maxima.

A) 30
D) 25

B) 40
E) 20

C) 28
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7.

10.

11.

Una masa “M” se situa por encima de un resorte,
dicho resorte oscila de tal manera que

L(t)=sent+ /3 cost, representa la longitud del
resorte (en centimetros) en el instante t (en minutos),

te {0, g} . Halle el instante en segundos en donde el

resorte mide 2 cm.

A) 20nseg  B)10nseg  C) %
D)~ seg E)~ seg
6 2

J1—sec 4x|

Sea la funcion real f definida por f(x) =
3 —senx

Determine el dominio de la funcion f.

wigpa] o[
C) {%/ﬂeZ} D) {%"/nez}
E) {%" /n e Z}

Determine el complemento del rango de la funcién
real f definida por
senx — 6cosmn

f(x)= 3
senx — 2018 ctg%t

A) (-13) B) (-57)  C)[-57]

D) [-1.3] E) (-6.,5)

La temperatura expresada en grados centigrados en
una ciudad, esta descrita por la funcién T definida
por T(t) = 12cos(at) + 5sen(at) + 10, a > 0. Calcule la
temperatura

A)-1°C B) 4°C C)-3°C
D) -4°C E) 3°C
La funcion real f esta definida por

f(x) = (/8 — senx)(+/8 + senx), gs X < ?—72: .

Si M es el valor maximo que puede tomar f, calcule
el valor de 4M—+/2.

A) 30
D) 25

B) 32
E) 35

C) 28

12. Sea la funcion real f definida por f(x)= ‘/COSGX —% .

Si [c,d] es el rango de f, halle ¢ + 6+/2d.

A)8 B)5 C)7
D)9 E)6
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